

清明、“广西三月三”接踵而来 记者为大家推荐几个休闲度假的好地方

出门踏青赏花去 莫负假期好春光

进入4月，清明假期和“广西三月三”假期接踵而来，在最美的“人间四月天”里，桂林市区及周边有哪些适合踏青游玩的地方？记者近期实地探访，给市民推荐几处好地方。

桂林植物园：

欣赏满山杜鹃花
了解植物多样性

3月27日，记者来到中国科学院桂林植物园的杜鹃园看到，这里游人如织，大家尽情欣赏盛开的杜鹃花。

在植物园大门口，因为前来赏花的市民众多，大家一度还排起了队。进门后，沿着指示牌步行，约15分钟便来到半山腰的杜鹃园。抬头望去，满山都是盛开的杜鹃花，红色、白色、粉色、黄色、紫色的花朵在绿叶的衬托下就像一幅幅水彩画。杜鹃园内的参观步道依山而建，有两个分别占地400平方米和2000平方米的人工湖，各色杜鹃花与青翠苍绿的树木、湖水、登山小道等交织在一起，游人穿梭其中，形成一幅美丽的春日赏花图。

杜鹃花是中国十大传统名花之一，有“花中西施”的美誉。桂林植物园杜鹃园占地4.1公顷，建成于2000年，收集栽植杜鹃花20余种（含品种）6500多株，其中包括许多重要的种质资源，如太平杜鹃、喇叭杜鹃、武鸣杜鹃、羊踯躅等，是广西最具特色的杜鹃花专类园。

而除了赏杜鹃，来桂林植物园还可以欣赏到各类植物。桂林植物园始建于1958年，占地73公顷，是中国科学院领导建立的植物园之一，也是我国建立较早、影响较大的植物园之一。除了杜鹃园，植物园里还有棕榈苏铁区、珍稀濒危植物园、金花茶园、竹园、广西特有植物园、苦苣苔展示区等专类园区，引种保存植物5100多种。工作人员表示，从3月23日开始，前来欣赏杜鹃花的市民日益增多，即将到来的清明假期和“广西三月三”假期正是最佳观赏期，很适合家长带着孩子来参观，让孩子认识大自然，了解植物多样性。

● 游玩攻略：桂林植物园位于雁山区雁山镇雁山街85号，紧邻桂阳公路，交通方便。市民可在市中心乘坐5路公交车到雁山园站下车；驾车可搜索“中国科学院桂林植物园”导航，园内有停车场。植物园全票为18元/人，60周岁以上的老年人、6周岁（含）以下及身高1.2米（含）以下的儿童有优惠或免票。另外，有“岭南第一园”之称的雁山园与植物园相距很近，感兴趣的市民可以顺道去逛逛。

临桂四塘镇：

低头留影紫云英 昂首迈步状元桥

这个春天，临桂区四塘镇太平村紫云英花海的视频和图片在网上热传，吸引了不少人来打卡拍照。

前不久，记者也来到这里，田里长满了紫云英，远远望去就像铺了一张紫色大花毯，前来赏花的市民三五结伴，手拿油纸伞在花海里拍照。长势最好的紫云英在田地中间，靠近相思江。走近蹲下来细看，一朵朵紫云英就像一个个紫色小精灵，微风吹来，它们就尽情跳舞。

“我是在朋友圈看到别人发的视频后前来打卡的，到了后发现这里的紫云英不仅高，花儿也好看，还能拍到不远处的山峰和行驶过的列车，田园风光也不错。”前来赏花的市民李莉说。

“这里的紫云英都是野生的，面积有80多亩。”太平村党总支书记、村委会主任李易洪介绍，这片紫云英在网上走红后，吸引了不少市民游客前来赏花，每天有五六百人，预计“广西三月三”假期期间，市民游客依然能够来这里打卡紫云英。

● 游玩攻略：紫云英花海的具体位置在临桂区四塘镇太平村委鱼陂眷村，位于衡柳铁路和相思江之间。如果从临桂区的市民广场出发，全程9公里多，路况良好，依次经过万福路、人民南路、自信路后便进入村道，骑电动车35

分钟，开车仅需15分钟。

拍摄紫云英时，可以尽量把相机放低，这样就能拍出“花海”的效果。这里距离网红打卡地四塘镇田心村状元桥只有3公里多，那边的田园风光也很值得一看，如果插了秧苗，随手一拍都是大片。

下转05版 ▶

↓ 市民在桃花湾旅游休闲绿道骑行。



◀ 市民
在杜鹃花旁
起舞。